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Dang la plaine rase, sous la nuit =ans é&toiles, d'une obscurité et dune
&paigzeur d'encre, un hornme suivait geul la grande route, dix kilométres de pavé
coupant tout droit, & travers les champs de betteraves. Devant lui, il ne voyait
pas le sol noir, il n'avait la sensation de mmense horizon plat que par les
gouffles du vent de mars des rafales larges comme sur une mer, glacées d’avoir
balayé des lieues de maraiz et de terres nues, Aucune ombre d'arbre ne tachait le
ciel, le pavé se déroulait avec la rectitude duns jetés, au milieu de l'smbrun
aveuglant des ténébres. L'homme &tait parti de Marchiennes vers dsux heures. [l
marchait dun pas allongé, grelottant sous le coton amineci de sa veste et son
pantalon de velours. Une zeule idée occupait za téte vide d'ouvrier zans travail st
zang gite, l'espoir que le froid serait moing vif aprés le lever du jour. Depuiz une
heurs, il avangait ainsi, loreque sur la gauche, & deux kilométres de Montzou, il
apergut des feux rouges troig brasiers brilant au plein air, et cornme susgpendus.
D'abord, il hésgita, priz de crainte ; puis il ne put résister au besoin douloursux de

ze chauffer un inztant les mains.
FEmile Zola, Germinal
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1) Déterminez la typologie du texte,
2) De quel point de vue zont racontés les événements 7
J) Ou et quand ze déroulent leg événements ¥
4) Relevez dansa le texte un pazzage deseriptif
5) Quel indice témoigne que 'homme était de condition zociale défavorizée P
6) D'aprés les informations données, qu'est-ce qui pouvait pousser cet homme a
ge déplacer dana ces conditions P % Uaventure (le goiit du risque)
# Lz recherche d'un emplod.

# Une mizsion qui lui ezt azsignée,
7) Donnez un titre au texte.

8) Dites autrement .
# Il marchait d'un pas allongé = .. ............ e oo

# Sang travail et sanzs giEe = .



1) Relevez du texte un substitut nominal et indiquez =a fonction.
2) Tranaformez I"énonciation directe en énonciation indirects
# L’homme leur a racontéd : «Hier, {’ai traverzé la compagne endormie et j’ai
éprouvé une grande peurs,
3) Relevez dansa le texte phrage marquant la comparaizon.
4) Pronominalize= les groupes de mots soulignés .

# Le voyageur a traversé les contrées les plus éloignées.

5) L'homme &tait parti de Marchiennes vers deux heures. Il marchait d'un pas
allongé, grelottant zous le coton aminc...
Mettem lax werhes de ce pasaages an fitur hypothétimie | condittonnel présent)
6) Reliez leg propositions par un connecteur logique qui marque la cause :
# Le marcheur était inquiet. Il avangait en solitaire dans obscurité,
T) Complétez la phraze par le paronyme convenable !
# Lesg ... les ont marqués. [avénement, événement)
8) L'accord des participes passés et des adjectifs
# Llanimal resta immobile comme une gentinelle qu’on = (oublier
# Sa poitrine lui semblait (dilatd), (paretl) = voile que gonfle le grand

vent du large.

Frocédez 4 la narration dun événement auquel vous avez azzizté ou dont vous

avez entendu parler dang votre entourage,



